

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 140
(3169)*

Пятница, 10 декабря 1943 г.

Год изд. XV-й
Цена № 20 к.

Теперь наши обединенные страны
полны решимости нанести совместные
удары по врагу, которые приведут к
окончательной победе над ним.

И. СТАЛИН.

КОНФЕРЕНЦИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТРЕХ СОЮЗНЫХ ДЕРЖАВ— Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Тегеране

С 28 ноября по 1 декабря в Тегеране состоялась Конференция руководителей трех Союзных Держав—Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Ф. Д. Рузвельта, Премьер-Министра Великобритании г-на У. Черчилля.

В работах Конференции принимали участие:

от Советского Союза—Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов;

от Соединенных Штатов—Специальный Помощник Президента г-н Г. Гопкинс, Посол в СССР г-н А. Гарриман, Начальник Штаба Армии США генерал Д. Маршалл, Главнокомандующий Всено-Морскими Силами США адмирал Э. Кинг, Начальник Штаба Военно-Воздушных Сил США генерал Г. Арнольд, Начальник Снабжения Армии США генерал Б. Сомэрвэлл, Начальник Штаба

Президента адмирал У. Леги, Начальник Военной Миссии США в СССР генерал Р. Дин;

от Великобритании—Министр Иностранных Дел г-н А. Иден, Посол в СССР г-н А. Керр, Начальник Имперского Генерального Штаба генерал А. Брук, Фельдмаршал Д. Дилл, Первый Морской Лорд адмирал флота Э. Кеннингхэм, Начальник Штаба Военно-Воздушных Сил Великобритании Главный Маршал авиации Ч. Портал, Начальник Штаба Министр Обороны генерал Х. Исмей, Начальник Военной Миссии Великобритании в СССР генерал Г. Мартель.

Конференция приняла Декларацию о совместных действиях в войне против Германии и о послевоенном сотрудничестве трех держав, а также Декларацию об Иране. Тексты Деклараций публикуются (ТАСС).

ДЕКЛАРАЦИЯ ТРЕХ ДЕРЖАВ

Мы, Президент Соединенных Штатов, Премьер-Министр Великобритании и Премьер Советского Союза, встречались в течение последних четырех дней в столице нашего союзника—Ирана и сформулировали и подтвердили нашу общую политику.

Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время.

Что касается войны, представители наших военных штабов участвовали в наших переговорах за круглым столом, и мы согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил. Мы пришли к полному соглашению относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу.

Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир. Мы полностью признаем высокую ответственность, лежащую на нас и на всех Объединенных нациях, за осуществление такого мира, который получит одобрение подавляющей массы народов земного шара и который устранит бедствия и ужасы войны на многие поколения.

Передача г-ном У. Черчиллем тов. И. В. Сталину почетного меча для Сталинграда

29 ноября в Тегеране Премьер-Министр Великобритании г-н У. Черчилль передал Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину почетный меч—дар Короля Великобритании Георга VI гражданам Сталинграда в ознаменование героической обороны города.

При передаче меча присутствовали Президент США г-н Ф. Д. Рузвельт, Народный Комиссар Иностранных дел тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов, Министр Иностранных Дел Великобритании г-н А. Иден, Посол Великобритании в СССР г-н А. Керр, Начальник Британского Имперского Генерального Штаба генерал А. Брук, Фельдмаршал Д. Дилл, Первый Морской Лорд адмирал флота Э. Кеннингхэм, Начальник Штаба Военно-

Совместно с нашими дипломатическими советниками мы рассмотрели проблемы будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народы которых сердцем и разумом посвятили себя, подобно нашим народам, задаче устранения тирании, рабства, угнетения и нетерпимости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических стран, когда они пожелают это сделать.

Никакая сила в мире не сможет помешать нам уничтожать германские армии на суше, их подводные лодки на море и разрушать их военные заводы с воздуха.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Закончив наши дружественные совещания, мы уверенно ждем того дня, когда все народы мира будут жить свободно, не подвергаясь действию тирании, и в соответствии со своими различными стремлениями и своей совестью.

Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписано в Тегеране 1 декабря 1943 года.

РУЗВЕЛЬТ
СТАЛИН
ЧЕРЧИЛЛЬ

Воздушных Сил Великобритании Главный Маршал авиации Ч. Портал, Начальник Штаба Министра Обороны Великобритании генерал Х. Исмей, Начальник Военной Миссии Великобритании в СССР генерал Г. Мартель, Специальный Помощник Президента США г-н Г. Гопкинс, Начальник Штаба Армии США генерал Д. Маршал и др.

Г-н У. Черчилль и тов. И. В. Сталин обменялись краткими речами.

Был выстроен почетный караул от частей Красной Армии и Британских войск. Военный оркестр исполнил государственные гимны Советского Союза и Великобритании.

(ТАСС).

ДЕКЛАРАЦИЯ ТРЕХ ДЕРЖАВ ОБ ИРАНЕ

Президент Соединенных Штатов, Премьер СССР и Премьер-Министр Соединенного Королевства, посоветовавшись друг с другом и с Премьер-Министром Ирана, желают заявить об общем согласии их трех Правительств относительно их взаимоотношений с Ираном.

Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства признают помощь, которую оказал Иран в деле ведения войны против общего врага, в особенности облегчая транспортировку грузов из-за границы в Советский Союз.

Эти три Правительства сознают, что война вызывает специфические экономические трудности для Ирана, и они согласились, что они будут попрежнему предствовать Правительству Ирана такую экономическую помощь, какую возможно будет оказать, имея в виду большие требования, которые налагаются на них их военные операции по всему миру и существующий во всем мире недостаток транспортных средств, сырья и снабжения для гражданского потребления.

Имея в виду послевоенный период, Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства согласны с Правительством Ирана в том, что любые экономические проблемы, которые встанут перед Ираном после окончания военных действий, должны быть полностью рассмотрены наряду с экономическими проблемами, которые встанут перед другими членами Объединенных наций,—Конференциями или международными организациями, созванными или созданными для обсуждения международных экономических вопросов.

Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства едини с Правительством Ирана в своем желании сохранить полную независимость, уверенитет и территориальную неприкосновенность Ирана. Они рассчитывают на участие Ирана совместно с другими миролюбивыми нациями в установлении международного мира, безопасности и прогресса после войны, в соответствии с принципами Атлантической хартии, которую подписали все четыре Правительства.

ЧЕРЧИЛЛЬ
СТАЛИН
РУЗВЕЛЬТ

1 декабря 1943 года.

Празднование в Тегеране дня рождения Премьера Великобритании г-на У. Черчилля

Тегеран, 30 ноября. (ТАСС). 30 ноября в здании миссии Великобритании в Тегеране состоялся торжественный ужин в честь дня рождения Премьер-Министра Великобритании г-на У. Черчилля, которому в этот день исполнилось 69 лет.

На ужине присутствовали участники Тегеранской Конференции во главе с Президентом США г-ном Ф. Д. Рузвельтом и Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным, а также сотрудники миссии Великобритании в Тегеране и другие гости, в числе которых были дочь г-на У. Черчилля г-жа С. Черчилль, его сын капитан Р. Черчилль и сын Президента Рузвельта полковник Э. Рузвельт.

По английскому обычаю, на праздничном пироге горело 69 восковых свечей.

С советской стороны присутствовали также Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов и Маршал К. Е. Ворошилов.

Ужин прошел в дружественной обстановке. И. В. Сталин и г-н Ф. Д. Рузвельт тепло приветствовали г-на У. Черчилля, пожелав ему здоровья и успехов.

Беседа тов. И. В. Сталина с Шахом Ирана Мухаммед Реза Пехлеви

1 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин нанес визит Шаху Ирана Мухаммед Реза Пехлеви в его дворце в Тегеране.

Беседа с Шахом носила дружественный и сердечный характер и продолжалась свыше часа.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов и Поверенный в Делах СССР в Иране тов. М. А. Максимов. (ТАСС).

Беседа тов. И. В. Сталина с Премьером Ирана г-ном А. Сохейли

1 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял в Советском Посольстве в Тегеране Председателя Совета Министров Ирана г-на А. Сохейли.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Министр Иностранных Дел Ирана г-н М. Саэд и Поверенный в Делах СССР в Иране тов. М. А. Максимов. (ТАСС).

БЕСЕДА ТОВ. В. М. МОЛОТОВА С ПРЕМЬЕРОМ ИРАНА Г-НОМ А. СОХЕИЛИ И МИНИСТРОМ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ Г-НОМ М. САЭДОМ В ТЕГЕРАНЕ

27 ноября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов посетил Министерство Иностранных Дел Ирана, где имел беседу с Председателем Совета Министров Ирана г-ном А. Сохейли и Министром Иностранных Дел г-ном М. Саэдом.

На беседе присутствовал Поверенный в Делах СССР в Иране тов. М. А. Максимов. (ТАСС).

Трудящиеся Богородска горячо приветствуют исторические решения Конференции трех Союзных Держав

Единодушное одобрение

Рабочие завода им. Юргенса с удовлетворением встретили исторические решения трех Союзных Держав. Во всех цехах проходили читки газет и беседы о материалах конференции. Коллектив завода горячо одобряет их.

Стахановцы Чеснокова, Водкова и Кутянина заявили:

— От всех нас требуется работать еще больше, усилить помощь фронту, трудиться, не считаясь со временем. Мы с честью выполним это требование фронта.

В своих выступлениях ста-

хановцы дали слово увеличить выпуск продукции против прошлого месяца, ежедневно работать по графику.

Слово у них не расходится с делом. Если 6 числа выполнение суточного плана составляло 100 процентов, то на другой день коллектив завода выполнил план на 141 процент. 8 декабря рабочие и работники выработали 38 процентов сверхплановой продукции. В этот день завод выполнил годовой план в натуре.

Е. Салова, секретарь парторганизации.

В ответ на решение конференции

С единодушным одобрением план, рабочие самоотверженно были воспринята весть о встрече руководителей трех Союзных Держав — Сталина, Рузвельта, Черчилля коллективом завода имени Венецкого.

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники горячо обсуждали решения Конференции. В ответ на Декларацию коллектив решил усилить помочь фронту.

Выполнив досрочно годовой

план, рабочие самоотверженно трудятся в декабре месяце, давая продукцию сверх плана. Декадный план декабря за 8 дней выполнен на 137 процентов в цене и на 120 процентов в натуре.

С каждым днем увеличивают свою выработку рамщицы Морковкина, Осокина, щетинница Ежкова и многие другие.

С. Штейнгоф.

Дадим продукцию сверх плана

Сообщение по радио о встрече товарища Сталина, Рузвельта и Черчилля в Тегеране наложило радость сердца рабочих, инженерно-технических работников и служащих ремонтного завода.

В отделе, где начальником тов. Ус, коллектив взял на себя дополнительные обязательства: закончить месячную программу к 30 декабря и дать 5 процентов продукции сверх плана.

С чувством удовлетворения

В Мало-Крапивовском колхозе имени Калинина состоялось общее собрание колхозников и колхозниц, посвященное подписанию в Тегеране Деклараций руководителями трех Союзных Держав. Одобряя решения Конференции, колхозники взяли

на себя обязательства: в самый короткий срок закончить подготовку семян к севу, заготовить необходимое количество удобрений, встретить весенний сев в полной готовности.

М. Тебекина, участковый агроном.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 7 ДЕКАБРЯ

В течение 7 декабря западнее и юго-западнее Кременчуга наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны Ключково, Малая Андрусовка, Андрусовка, Яремовка, Васильевка, Григорьевка, Глинск, Арсеньева, Вершац, Шамовка, Васовка, Марто-Ивановка, Семеновка, Ивановка, Дубовый и железнодорожной станцией Пантаевка.

В районе Черняхова наши войска продолжали вести ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 6 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 8 ДЕКАБРЯ

В течение 8 декабря западнее и юго-западнее Кременчуга наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и овладели районными центрами Кировоградской области Елизаветградка, Новая Прага, а также заняли населенные пункты Семигорье, Оново, Михайловка, Светополье, Григорьевка и железнодорожную станцию Шаровка. Таким образом, железная дорога Знаменка — Николаев, Знаменка — Кривой Рог перерезана нашими войсками.

В излучине Днепра юго-западнее Днепропетровска наши войска вели бои местного значения, в ходе которых овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника.

В районе северо-восточнее Черняхова наши войска вели ожесточенные бои с противником, в ходе которых нами оставлено несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 7 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 96 немецких танков, из них 84 в районе северо-восточнее Черняхова. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 19 самолетов противника.

Встреча Рузвельта, Черчилля и Иненю в Каире

Лондон, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что 7 декабря в Каире опубликовано следующее коммюнике:

«Президент Соединенных Штатов Америки Рузвельт, президент Турецкой Республики Исмет Иненю и Премьер-министр Великобритании Черчилль встретились в Каире 4, 5 и 6 декабря. Министр иностранных дел Великобритании Иден, министр иностранных дел Турции Менеменджиоглу и Гарри Гопкинс приняли участие в их переговорах. Участие главы турецкого государства в ответ на сердечное приглашение, адресованное ему правительствами Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Советского Союза, является ярким свидетельством силы союза, обединяющего Англию и Турцию, а также, как и традиционные тесные дружбы, существующие между турецким народом и народами Соединенных Штатов Америки и Советского Союза. Президент Рузвельт, Президент Иене и Премьер-министр Черчилль рассмотрели общее политическое положение и подвергли всестороннему рассмотрению свою политику, которой они будут придерживаться принимая во внимание общие и особые интересы трех стран. Изучение всех проблем в духе взаимопонимания и лояльности показало теснейшее единство, существующее между Соединенными Штатами Америки, Турцией и Англией, и их отношение к международному положению. Вследствие этого переговоры в Каире были в высшей степени плодотворными и полезными для дальнейших отношений между четырьмя странами. Тождественность интересов и взглядов великих американской и английской демократии со взглядами и интересами Советского Союза, так же, как и традиционные отношения дружбы, существующие между этими державами и Турцией, вновь получили подтверждение на конференции в Каире».

Панические настроения в Румынии

Стамбул, 7 декабря. (ТАСС). Сведения, поступающие из Румынии, свидетельствуют о панических настроениях, господствующих в Румынии в связи с поражениями германских армий на советско-германском фронте. Тысячи промышленников, торговцев, высших чиновников бегут из Румынии. Они используют все средства для того, чтобы получить визы для выезда в нейтральные страны. Крупные держатели акций румынских компаний распродают их по любой цене и приобретают ценные, которые пытаются переправить за границу. В последнее время в Румынии усилилась также распродажа недвижимого имущества. По сообщениям румынских газет, недавно в Стамбул бежал румынский миллионер Сушеану.

Промтоваров недостаточно

Дуденевское сельпо обслуживает промтоварами 22 соседних колхоза. К началу хлебозапасок магазины сельпо имели разнообразный ассортимент товаров. Были конфеты, табак, чай, спички, мыло, мануфактура, чулки, валяная обувь, шорные изделия.

Однако, все это было в небольшом количестве и товаров хватило только на первые два дня. Сейчас ассортимент весьма ограниченный. Колхозников не удовлетворяет то наличие товаров, которое имеется в торгующих организациях. Большой спрос на мыло, а его было завезено всего 300 килограммов. Нет шерстяных материалов, хлопчато-бумажных изделий. Недостаточное количество валанной и кожаной обуви.

Большую помощь в отоваривании должна оказать местная промышленность. На сегодняшний день в сельпо поступило шорных изделий всего лишь на сумму 10.000 рублей. Это далеко не удовлетворяет колхозы.

Райпотребсоюз должен чутко отнесись к требованиям колхозников и колхозов, учесть эти недостатки и в ближайшие дни обеспечить сельпо всем необходимым.

А. Шеронова, бухгалтер сельпо.

Хороший уход за конем

В Подъяблонском колхозе «Герой Труда» весь конский состав находится в хорошем состоянии. В этом прежде всего заслуга старшего конюха Василия Ивановича Макарова. Он работает с темпом до темпа, стремясь к тому, чтобы его лошади были лучшими в сельсовете.

Василий Иванович с 1932 года ухаживает за лошадьми, любит свое дело. Честное отношение к труду позволило ему добиться того, что в колхозе нет ни одной лошади, которая имела бы низкую упитанность.

С. Чунин, инспектор по коню Швархинского сельсовета.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

Открыт прием подписки на газеты и журналы на 1944 год

Союзпечать доводит до сведения партийных, комсомольских, профсоюзных организаций всех предприятий, учреждений, школ, сельсоветов, колхозов и совхозов о том, что открыт прием подписки на газеты и журналы на 1944 год.

Подпись на издания с ограниченным тиражом принимается по лимитным справкам, на издания по каталогу нелимитированному — Союзпечатью, всеми отделениями связи и общественными уполномоченными на предприятиях. На выписку изданий нелимитированных — свободного приема, требующие с Союзпечати каталог.

Последний день приема подписки 15 декабря.

Подпись оплачивается как наличными деньгами, так и безналичным расчетом через госбанк, путем перечисления суммы подписки на расч. счет 141/132 Райконтторы связи по распространению и экспедированию печати.

Союзпечать